



3 मई तक ऐसे ही रहेगा लॉकडाउन, जिला आपदा प्रबंधन समिति की बैठक में लिया निर्णय

माही की गूंज, शाबुआ। कोविड-19 (कोरोना वायरस) के संक्रमण को देखते हुए जिला आपदा प्रबंधन समिति की बैठक मंगलवार को कलेक्टर...

बैठक की औपचारिकता इसलिए कि साहब के सिर सेहरा बंध सके

माही की गूंज, शाबुआ। मूकमौन मंजूरी इसका किसी को अंदाजा नहीं है। इन दिनों जिले में लगे लॉकडाउन को लेकर जिले की जनता और प्रशासन में कुछ तो ठीक नहीं चल रहा...



कोरोना संकट काल में गांव का बहुचर्चित श्रीमाल परिवार द्वारा कोरोना वायरस से बचाव के लिए लगाए गए लॉकडाउन...

को आप बैठक में बुला रहे है क्या ये इतने काहिल और जिले की भौतिकस्थिति से परिचित है कि आपको सही तरीके से सहायण कर सके? इस बैठक की तस्वीर में जो लोग दिखाई दे रहे है, उनमें कुछ चादकर व्यापारी, पेट्रोल पम्प संचालक...

भीली भाषा में गीत लिख किया ग्रामीणों को जागरूक युवा संजय भाभर का गीत सोशल मीडिया के माध्यम से पहुंचा गांव-गांव

माही की गूंज, शाबुआ। कोरोना संक्रमण के चलते लॉकडाउन में कई प्रतिभाग्य सामने आ रही है। आदिवासी अंचल में भीली भाषा को जानने वाले लोग...

विधाक कर्मासिं भारप के पुत्र युवा नेता संजय भाभर ने भीली भाषा में गीत लिखकर ग्रामीणों से घरों में रहने का आह्वान किया है। संजय भाभर के इस प्रयास को सोशल मीडिया में काफी सराहा जा रहा है। भाभर ने बताया कि उनका निशान यह गीत उन्होंने अक्सर में लिखा भी किया था...

जिला स्तरीय कन्वेंल रुम 24 घंटे चालू

माही की गूंज, शाबुआ। कलेक्टर प्रमोद सिन्हा ने अवगत कराया कि जिले में कोविड-19 के संक्रमण के प्रभाव को व्यापक रूप से फैलाने से रोकने और वायरस के संक्रमण के प्रभावी समाधान को स्वीकार रख लेनेके लिए...

श्रीमाल परिवार ने कोरोना को लेकर बनाया एक और नाटक, लोगों ने सराहा



श्रीमाल परिवार ने कोरोना वायरस से बचाव के लिए लगाए गए लॉकडाउन को लेकर लोगों को जागरूक करने का काम किया था...

निभाकर कोरोना को एकदुःखी होकर याद कर रहे हैं। नाटक में दिखाया गया कि कोरोना वायरस तीनों भाई भाइयों को बंद कर दिया था। इससे पहले श्रीमाल परिवार ने अपने जन्मदिन को लॉकडाउन का पावन करने और लॉकडाउन तोड़ने पर गाराज के आगे की स्थिति पर नाटक का मंचन किया था। एक बार फिर श्रीमाल परिवार ने नाटक का मंचन किया। जिसमें दिखाया गया कि किस तरह से देरा की जन्तु लॉकडाउन के पालन में कोरोना वायरस परेशान हो कर 03 मई तक खड़े कर जाने की तैयारी में है। नाटक में बताया गया कि किस प्रकार से पुलिस और प्रशासन अपनी पुष्टिका इमनवादी से...

पेटलावट की बेटी ऑस्ट्रेलिया में सीखा रही योग

माही की गूंज, पेटलावट। पीयूष पटवा आज कोरोना महामारी को लेकर हर कोई चिंतित है। देश विदेश के माध्यम से इस महामारी से बचने के लिए हर संभव को अपना रहे हैं। इसमें मायका के लिए यह तरह तरह के बचाव के तरीकों को अपना रहे हैं। साथ ही लोग सावधान के दिना दिनेंरों अनुरूप बचाव के तरीकों को अपना कर खुद को सुरक्षित करने में लगे हैं।

इसकी औपचारिक योगाना की तस्वीरें इनके फेसबुक पेज 'योग विर असेल' पर देखी जा सकती हैं। असेलिया अपने पिता स्वयंसेवक हेमराज की ऑस्ट्रेलिया में जीत लाने से उनके साथ रहने लगे हैं। यह कहते हैं कि वहने भारतीय संस्कृति को पहचान करने में लगे हैं। साथ ही ये यकीन रखते हैं कि पेटलावट में कई गतिविधियों संचालित कर चुके हैं।



भारतीय नागरिक भी जुड़ रहे हैं। जिससे सभी इस विकट समय में स्वस्थ रह सकें। इनके बच्चे भी पेटलावट निवासी दिलीप पारेलका की बेटी हैं। साथ ही इनकी माताजी रेखा पारेलका भी जैन अस्पताल के माध्यम से लॉक डाउन में घर पर रहकर ऑनलाइन गतिविधियों के माध्यम से स्वस्थ रह सकें।

कोरोना संकट को अवसर बनाकर आगे बढ़ने का समय डॉ. मोहन भागवत ने अपने संबोधन में दिखाई नई राहें

कोरोना संकट से विश्व मानवता के सामने अत्यंत गंभीर चुनौतियों को लेकर दुनिया भर के विचारक जहां अपनी राय रख रहे हैं, वहीं दुनिया के सबसे बड़े सांस्कृतिक संसाधन राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के सरसंगमालक डॉ. मोहन भागवत के संबोधन में सम्बन्ध प्राप्त अपनी ओर खिंचा है। कहने को तो डॉ. भागवत अपनी संसाधन के स्वयंसेवकों से संबद्ध कर रहे थे लेकिन इस संबोधन के निहायें बहुत विस्मय है। उनके संबोधन में देशभक्ति, मानवता और भारतवासियों के प्रति प्रेम के साथ वैश्विक आह्वान भी था कि अब विश्व मानवता के लिए भारत अपने वैश्विक दान के साथ खड़ा हो। उन्होंने साफकहना कि हमें संकटों को अवसर में बदलने का काम सीखनी होगा।

भय और क्रोध शब्द का उन्होंने कब्र बार इस्तेमाल किया और इन दो शब्दों के आधार होने वाली प्रतिस्पर्धा से सतर्क रहने को कहा। उनका कहना था कि समाज के अग्रणी जनों को ऐसे अवसरों पर अपने लोभों को सांभलना चाहिए ताकि प्रतिस्पर्धा के अतिवादी रूप समाज में न आए।

अन्य से लेने की आवश्यकता नहीं है। इसके लिए हमें स्वदेशी का आधार करते हुए स्वदेशी उत्पादों की गुणवत्ता पर ध्यान देना होगा। जिसके बिना हमारा चाल संकटा में ऐसे विदेशियों से लेने की आवश्यकता नहीं है। विदेशियों पर निरभरा को कम करने और समाज का स्वस्थान बनाने पर उनका खाला और था। वे यही संकेत दे रहे हैं कि स्वदेशी खरीद के खरों की जरूरतपश्चात को हमें वैश्विक खरीद और भी-गुलन पर भी जोर देना है।

माही की गूंज, पेटलावट। पीयूष पटवा

कोरोना संकट काल में गांव का बहुचर्चित श्रीमाल परिवार द्वारा कोरोना वायरस से बचाव के लिए लगाए गए लॉकडाउन को लेकर लोगों को जागरूक करने का काम किया था। इससे पहले डॉ. पटवा को लोगों में काफी पसंद किया है। इससे पहले श्रीमाल परिवार ने अपने जन्मदिन को लॉकडाउन का पावन करने और लॉकडाउन तोड़ने पर गाराज के आगे की स्थिति पर नाटक का मंचन किया था। एक बार फिर श्रीमाल परिवार ने नाटक का मंचन किया। जिसमें दिखाया गया कि किस तरह से देरा की जन्तु लॉकडाउन के पालन में कोरोना वायरस परेशान हो कर 03 मई तक खड़े कर जाने की तैयारी में है। नाटक में बताया गया कि किस प्रकार से पुलिस और प्रशासन अपनी पुष्टिका इमनवादी से...

माही की गूंज, शाबुआ। मूकमौन मंजूरी

इसका किसी को अंदाजा नहीं है। इन दिनों जिले में लगे लॉकडाउन को लेकर जिले की जनता और प्रशासन में कुछ तो ठीक नहीं चल रहा है। जिले में कोरोना का एक भी मामला नहीं होने के चलते मध्यम वर्गीय लोग लगे लॉकडाउन में घुट चारों की तरह सोने के प्रवेश करने की तैयारी में हैं। जो प्रशासन अपनी दलील अपना राय की तरह सोने 3 मई तक पूरा करना चाहता है। हालांकि केंद्र सरकार भी इस संबंध में रातों के साथ सभी री जवनी याम्गो की दुकानों को छूट की बात कह चुकी है। जिला प्रीन शोमन में होने से जिलेवासियों को उम्मीद थी कि 20 अप्रैल के बाद कुछ छूट्टियां मिलेंगी, लेकिन प्रशासन ने अपनी दलील पर अपना राय गाय और 3 मई तक पूरे लॉकडाउन पूरे करने की लिए पर अडगुना। हालांकि जिला प्रशासन और जिले के अलावे अधिकांश लोगों को वैकेंड कर लो। लेकिन अक्सर सभी की स्थिति में अब तक किसी निष्कर्ष पर नहीं पहुंच पाए। प्लेबो वैकेंड में जमीनदास्तानों में साइक के साथ रिसेस्यु मेरा मुनेर हिसाब तो शुरू करने कायम को तब पर अपनी दलील देना शुरू है। वैकेंड में भी कुछ ऐसा ही हो रहा है। लेकिन साइब ने फैसला अपने पास सुरक्षित रख लिया। जिला आपदा प्रबंधन समिति की बैठक में...

संघ के कार्यों में जुटे अपने स्वयंसेवकों से उन्होंने साफकहना कि उनके लिए कोई परंपरा नहीं है। एक अलग सेना की आवश्यकता उनका परिवार है। जहां-जहां है। इसलिए कोरा की जनरल जिन्हें स्वयंसेवक उन तक मदद किसी भेषभोजन के बिना सस्ते पैसे पर चुनौती दे रही है। इस राय के खाल सामने है। उनका कहना था भय और क्रोध से अतिवादी पेट होना है। हमें हर तरह के अतिवादी बहाने हैं और भारत को सामूहिक रूप को प्रकट करना है। उनके संबोधन में देश के सामने अत्यंत चुनौतियों का सामना करने और उनसे अपने निकलने का सीख नगर आई। उनके समूचे भाषण में...

संघ सेवा के मुख्य कार्यों में एक है। देश के हर संकट, देदी अपवादों और दुर्घटनाओं में संघ के स्वयंसेवक निरंतर प्रयास की आश किर सेवा के लिए आते हैं। उनके सेवा भारती, एकल विद्यालय, बनवारी कल्याण आराम जैसे संसाधन प्रत्यक्ष सेवा के काम से जुड़े हैं। इसके अलावा संघ के प्रत्येक आधुनिक संसाधन के अपने-अपने सेवा के काम है। उनके सेवा में प्रथम लो कार्यकर्ताओं के लिए काल कि वे साधनाओं के साथ अपना काम करे तबकि काम के लिए वे बचे रहें। कोई छूट न जाए और अनपल को भी भय का प्रसार है। उन्होंने कहा कि हमें उनका नहीं सेवा कर रहे हैं इसलिए इसे गुणवत्तापूर्ण ही होना होगा। प्रेम, करे, श्रद्धा और अनपल की भावना से ही सेवा स्वीकार होती है। हमें अच्छाई का प्रसार करना है समाज भारतीयों के संकल्पों को स्थापित करना है। समाज के संरक्षण और उसकी सतत उन्नति ही हमारे लक्ष्य है।

रोकने चाहिए। क्योंकि संत तो सब कुछ छोड़कर समाज के लिए निकलते थे उनकी हत्या का कोई कारण नहीं है। नागरिक अतुरासन ही देशभक्ति का सबसे बड़ा प्रतीक है। राजनीति की स्वार्थ से अलग कर उसे समाज केंद्रित बनाने पर जोर देते हुए उनका कहना था कि आज हमें पर्यावरण, जीवन और मानवता तीनों के बारे में सोचने की जरूरत है। डॉ. भागवत के व्याख्यान की मुख्य बातें सही सामने हैं एक जीवंत समाज बनाने की भावना से परि-पूरी है। उनकी सोच का भारत ही अस्मिन्, विवेकानंद और महात्मा गांधी के सपनों का आधार है। कोरोना संकट में हुए इस व्याख्यान के बहनें डॉ. भागवत ने संघ की सामाजिक, सांस्कृतिक भूमिका का उल्लेख कर दिया है। स्वयंसेवकों के सामाजिक उत्तरदायित्व और देश तोड़ संकल्पों के मसूची की ओर इशारा करते हुए उन्होंने भय और क्रोध के आधार पर सुरक्षित होने वाले अतिवादी को बड़ी चिंता से प्रकट किया। उनके संबोधन से साफ है कि संघ समाज में अपनी भूमिका को ज्यादा व्यापक करते हुए अपने सरोकारों को समाज के साथ जोड़ना चाहता है। इस बार गतिविधि में संघ के प्रसिद्ध शिविर भी स्थिति है इसलिए स्वयंसेवकों के सामने इस संदेश को धारण से करने के लिए कांठ कुछ छोड़ना। उम्मीद की जानी चाहिए कि संघ अपने विविध संसाधनों के माध्यम से सेवा और देश के सशक्तिकरण के प्रयासों को व्यापक बनाने में सफल होगा। साथ ही उसके संकल्पों और कार्यों को सही संदर्भ में समझा जाएगा।

चार महीने बाद भी नहीं मिल रही आरटीआई में पंचायत की जानकारी

माही की गूंज, खचरटोडी। सूचना के अधिकार अधिनियम (आरटीआई) में भी आवेदनकर्ता को जानकारी समय पर नहीं देने का बला सामने आई है। आवेदनकर्ता निपारसिंह सिरोडिया (उज्जैन) ने चार महीने पहले आवेदन लगाकर जानकारी मांगी थी। लेकिन अभी तक जानकारी नहीं दी जा रही है। जबकि जनपद सीईओ बीरेंद्र रावत ने जानकारी की अतिरिक्त देने का लिखित आदेश साबित किशोर कटार को दिया है। लेकिन अभी तक सचिव ने जानकारी देना उचित नहीं समझा है। सिरोडिया ने कहा है कि जानकारी देने का आश्वासन कम से दिया जा रहा है। लेकिन पूरा मुहल किया जा रहा है। सिरोडिया ने बताया कि लॉकडाउन के बाद प्रथम अतिरिक्त अधिकारों को प्रथम अपील एवं नमसूचना अधिकारों (सचिव) किशोर कटार को शिकायत करोगे। आपको बता दें कि एक आरटीआई कार्यकर्ता ने 8 महीने पहले एक आरटीआई आवेदन प्राप्त किया था। जानकारी नहीं देने पर इन्होंने अपील भी की थी। अगले स्वीकार होने के बाद भी आज तक जानकारी नहीं दी गई है।

लॉकडाउन में नगर की स्थिति बिगड़ते देख प्रशासन ने संभाला मोर्चा

माही की गूंज, शाबुआ। शासन-प्रशासन कोरोना महामारी से बचने हेतु चालू में रहने की नीयत रख रहा है। लॉक डाउन में हेल का चयन उठाते हुए लोगों सहज में हल बाजार का नजारा बना देता है। प्राणियों जनों के अनेक कारण नगर की व्यवस्था बिगड़ती देख एसटीएम जयस बेसव और एसटीओ मोहन पतवारी ने मोर्चा खोला। सोमवार को नगर के स्वयंसेवकों को सलाह निदेश देते हुए उनका व्यापार बंद रखने की दिशा देते हुए कहा गया कि मंगलवार से अगर कोई भी व्यापारी अपनी दुकानें खोलें तो उन्हें बंद कर दिया जा रहा है। इसके ऊपर सख्त कार्रवाई की जाएगी। थोड़ा देना को चारों दिशाओं पर पुलिस बल लगा कर किसी को भी नगर में प्रवेश नहीं करने दिया जा रहा है। और आवश्यक कार्यों की अनुमति दी जा रही है। सुबह 5 बजे से ही एसटीओ मोहन पतवारी दिखाने हुए सभी को अपने घरों में रहने की दिशा दे रहे हैं। पुलिस बल देव चुनिंद व्यापारी अपनी दुकानों को अपने को शहर स्वयं निरा देते हैं। उन व्यापारियों को भी कोरोना जैसी महामारी के प्रति सतर्क होने की जरूरत है। वजह यह है कि समीपवर्ती राज्य राजस्थान के कुलगुज में कोरोना महामारी फैल चुकी है। जिससे सट्टे कांड गीब होने के कारण यह कोई संभावित बर्तक आ गया तो प्रशासन भी उस बीमारी के आगे चुपने टुकने पर विवश होगा।

अपनी बेटी को नाना-नानी के पास छोड़कर कर सेवा कर रही कोरोना योद्धा नीलिमा

माही की गूज, बमनाला। कोरोना वायरस के संक्रमण के भय से जहाँ लोग घरों से बाहर आने में डर रहे हैं। वहीं स्वास्थ्य विभाग अपने परिवार व जान की परवाह किए बगैर अपने फर्ज को अंजाम देने में लगा हुआ है। बड़वाह स्वास्थ्य केंद्र में पदस्थ एक टफार नर्स की भी कुछ ऐसी ही कहानी सामने आ रही है। वे कोरोना से छिड़ी इस जंग में अपनी छोटी बच्ची को उसके नाना-नानी के पास छोड़कर लोगों की सेवा करने में जुटी हैं। कोरोना के विरुद्ध जंग के ये वास्तविक जीवन के दृश्य हैं, जो बच्ची को परवाह किए बगैर सेवा करने में जुट गई हैं।



बड़वाह में स्वास्थ्य विभाग में स्टेशन नर्स के पद पर पदस्थ श्रीमती नीलिमा दसौंटी मरीजों की सेवा में निरंतर लगी हुई हैं। कोरोना संक्रमण के कारण वे अपने बच्ची को दूर रखकर निरंतर सेवा कर रही हैं। उन्होंने अपनी बच्ची को बमनाला में ही उनके नाना-नानी के पास छोड़ दिया है। श्रीमती दसौंटी बताती हैं कि संक्रमण के इस दौर में स्टेशन नर्स की सेवा में रहकर अपने बच्ची से नहीं मिल पाना बड़ा ही दुःखद है। फिर भी अपनी बच्ची को दूर से ही देख, हँसीं कहे चले आने पर क्या बिताती, यह एक माँ ही समझ सकती है। बच्ची को माँ की याद आने पर वे खिड़की काखेंसिंग कर बाल कर लेती हैं। जिससे उसे लगता है कि माँ मेरे पास ही हैं। हमारे लिए मरीजों की सेवा करना चुनौतीपूर्ण है। हम पर जो निम्नोपेरी आई हैं, जो हमारे लिए बड़ी हैं। कुछ समय के बाद सब ठीक होगा, लेकिन फिलहाल हमारे लिए एक धर्म का पालन करना ही पहली प्राथमिकता है।

कोरोना पॉजिटिव मरीजों के मनोरंजन के लिए गाई है व्यवस्था

माही की गूज, खण्डवा। मिलान वरनई डॉ. ओ.पी. जूतावाहन ने बताया कि फिलहाल अस्पताल परिसर में स्थापित क्वारंटाइन करके रोटेट कर अडॉप्टिवेशन बस में कोरोना पॉजिटिव मरीजों को भर्ती किया गया है। इस मरीजों के मनोरंजन के लिए बसों में ही एंजल्टी टी.वी., केस वीडियो, गाने-गाने के सामान उपलब्ध कराये गये हैं। इसके अलावा मरीजों को पढ़ने के लिए समाचार पत्र पत्रिकाओं को भी व्यवस्था की गई है।



कलेक्टर ने दुकानदारों से चर्चा कर ली जानकारी दुकानों खोलने के संबंध में संशोधित आदेश जारी



माही की गूज, खण्डवा। सुबाना गाँव। हस्तदू शहर स्थित मुख्य बाजार क्षेत्र जिसमें हस्तदू शहर का मुख्य बाजार तथा सड़ियावानी रोड पर स्थित अत्यावश्यक सेवाओं की दुकानों को छोड़कर सारी दुकानें बंद रखीं। नतीजतन बाजार में अत्यधिक शांति का माहौल बसा हुआ है। नतीजतन बाजार में अत्यधिक शांति का माहौल बसा हुआ है। नतीजतन बाजार में अत्यधिक शांति का माहौल बसा हुआ है।

साप्ताहिक हाट बाजार बंद रहेंगे

माही की गूज, खण्डवा। अनुविभागीय दफ्तरिकारी हस्तदू डॉ. परीशत ब्राह्मे द्वारा पूर्व में जारी अतिरिक्त आदेश में कुछ अतिरिक्त हट दी गई हैं। जारी आदेश अनुसार खानवा, पटाना, आशापुर, खाकला, रोराही, खेडी, किशोर्देव में अत्यावश्यक सेवाओं जैसे कि किचन, मेडिकल स्टोर्स, नर्सिंग होम, दूध, पत्र संचिकाओं को हटाने के लिए बाजार में अत्यधिक शांति का माहौल बसा हुआ है। नतीजतन बाजार में अत्यधिक शांति का माहौल बसा हुआ है।

मंडला में ओला वृष्टि से मची भारी तबाही, घरों की छतों, कांसे हुई क्षतिग्रस्त



माही की गूज, खण्डवा। मंडला में ओला वृष्टि से मची भारी तबाही, घरों की छतों, कांसे हुई क्षतिग्रस्त। ओला वृष्टि से मची भारी तबाही, घरों की छतों, कांसे हुई क्षतिग्रस्त। ओला वृष्टि से मची भारी तबाही, घरों की छतों, कांसे हुई क्षतिग्रस्त।

एक ही समय में अपने-अपने घरों में की वंदना प्रार्थना

माही की गूज, बमनाला। 27 अप्रैल को विद्या प्रतिष्ठान मातावा प्रार्थना की योजना अनुसार प्रातः 11 बजे विद्या भारती के सभी शिक्षकों में जिसमें की आचार्य परिवार, अधिभारक गण, समिति सदस्य तथा पूरे छात्र सम्मिलित हैं, ने अपने-अपने घरों पर प्रातः द्वारा निश्चित वंदना प्रार्थना को अपने परिवारों के साथ संजटा किया। इस अवसर पर सस्वरा शिष्टाचार से बमनाला के भी आचार्य परिवार तथा अधिभारक गणों ने अपने-अपने घरों पर प्रातः द्वारा निश्चित वंदना प्रार्थना के कार्यक्रम को सफल किया।



सोमवार को स्वास्थ्य विभाग के दलों ने 823 घरों का सर्वे किया

माही की गूज, खण्डवा। कोरोना संक्रमण के संचित मरीजों की स्वास्थ्य जांच के लिए स्वास्थ्य विभाग ने 15 स्क्रीनिंग टीम बनाई हैं। इन दलों में आचार्य कार्यकर्ता, आभारदात्री कार्यकर्ता, महिला स्वास्थ्य कार्यकर्ता, सुरवाहजंजर, आर.पी.एस.के. चिकित्सक एवं अनुप चिकित्सक तथा सामुदायिक स्वास्थ्य अधिकारी शामिल हैं। मुख्य चिकित्सक एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. परदेवीगुप्त में 3 दल शामिल हैं। ये स्क्रीनिंग टीम अपने-अपने क्षेत्र के गाँवों का घेरे जाकर परिवारों के सदस्यों के स्वास्थ्य की जांच कर रही हैं। इस दौरान उन्होंने 823 घरों का सर्वे किया गया है।



कोरोना वायरस संक्रमण को लेकर बैठक

भोजन वितरण करने वाली संस्थाओं का प्रशासन ने मानाआभार

माही की गूज, अंतरिक्षर। शासन के निर्देश पर धाना माधोला कटौल रूम में पुनःमा एमडीएम श्रीमती ममत खेडे, एमडीएमपी पुलिस ऑफिसर के नेतृत्व में एक बैठक का आयोजन किया गया। बैठक में अतिरिक्त जनातिनिधि संकेत पिंडो के द्वारा ओकोशेधर जनातिनिधि, गणमान नातिनी, मीडिया कर्मियों की बैठक ली गई। जिसमें कोरोनावायरस संक्रमण को लेकर वर्तमान स्थिति पर चर्चा की गई। जिसमें नगर परिषद अध्यक्ष अतरसिंह वारे ने बैठक के दौरान ओकोशेधर के 15 वार्डों में सेवा सहायकी समिति के माध्यम से सभी परिवार को खाद्य सामग्री का वितरण किया जाये पर चर्चा की जिस पर एमडीएम ने बड़ा ध्यान देने में पिछले दिनों खाद्य सामग्री को लेकर प्रश्न पेश किए होने से पुनःमा क्षेत्र में खाद्य वितरण नहीं हो पाया है। एक-दो दिनों में सेवा सहायकी समिति के माध्यम से खाद्य सामग्री का वितरण प्रारंभ होगा।

पुनःमा एमडीएम ने श्रीमतीओ भानवा पट्टीया को निर्देश दिए कि खाद्य सामग्री के लिए परंपरागत लोगों को पर्वती निकल कर रोजी व्यवस्था की जाए। भानवा नगर अध्यक्ष लीलावती खड्गेकर ने कहा कोरोना संक्रमण को लेकर पूर्व की तरह जो प्रशासन द्वारा व्यवस्था की गई है उसे यथावत रहने दिया जाए, लॉकडाउन का पालन किया जाए। अलग भांडिया ने कहा ओकोशेधर में विभिन्न विभिन्न सामाजिक, राजनीतिक, धार्मिक एवं अन्य संगठनों द्वारा उभरी समस्याओं को समाधान प्रदान किया जाए। लालित त्रिवे ने ओकोशेधर में नगर प्रशासन के माध्यम से सभी परिवार को खाद्य सामग्री का वितरण किया जाये पर चर्चा की जिस पर एमडीएम ने बड़ा ध्यान देने में पिछले दिनों खाद्य सामग्री को लेकर प्रश्न पेश किए होने से पुनःमा क्षेत्र में खाद्य वितरण नहीं हो पाया है। एक-दो दिनों में सेवा सहायकी समिति के माध्यम से खाद्य सामग्री का वितरण प्रारंभ होगा।

‘जीवन शक्ति योजना’ के तहत महिलाएं बनाएंगी मास्क, प्रति मास्क दर निर्धारित

माही की गूज, खण्डवा। राजस्थान ने कोरोना से नागरिकों को बचाव के लिये बड़े पैमाने पर मास्क निर्माण की ‘जीवन शक्ति योजना’ लागू कर दी है। इस योजना में शरत प्रतिशत कौटिल्य से निर्मित देहरी पर तैयार किये जायेंगे। ये मास्क कोरोना वायरस की रोकथाम में अत्यंत प्रभावकारी रहेंगे। मास्क का आकार 8.75x4 का होना चाहिए। मास्क शत-प्रतिशत सूती कपड़ा का होना चाहिए। मास्क प्री फेब्रिक डबल लेयर होना चाहिए। मास्क का निर्माण हिताग्रीही अपनी सुविधा के स्वयं कर सकते हैं। मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान की पहल पर योजना के क्रियान्वयन के पहले दिन प्रदेश में 4200 शहरी महिलाओं ने अपना पंजीयन कराया है। जीवन शक्ति योजना लागू होने के पहले घण्टे में ही शहरी महिलाओं द्वारा 325 पंजीयन कराये गये। पंजीयन की प्रक्रिया निरंतर जारी है। इस योजना में शहरी क्षेत्र की महिलाएं लाभान्वित होंगी। पोटल पर पंजीयन

महिलाओं को मास्क बनाने के लिये राज्य सरकार द्वारा सीधा अडोरेट दिया जाएगा। आदेश के अनुसार बनाए गये मास्क को जमा करने पर उस दिन महिलाओं के खाते में राशि अंतरित की जाएगी। राज्य सरकार ने योजना में शामिल होने के लिये हेल्पलाइन नम्बर 0755-2700800 जारी किया है। **योजना के लिए प्रारंभ** इस योजना के अंतर्गत समस्त शहरी महिलाएं पात्र हैं। इन योजना में एसी संस्थाएं जिन्हें एंगोटेड कहा जाएगा, जो विभिन्न माध्यमों से मास्क की मांग का संग्रह करती हैं वे भी पात्र होंगी। इन संस्थाओं का पंजीयन प्रथम से किया जाएगा। अन्य संस्थाएं भी अपनी आवश्यकता के अनुसार इस योजना के माध्यम से शहरी पंजीयन महिलाओं से बना सकते हैं। **पंजीयन की प्रक्रिया** इच्छुक महिलाएं अपना पंजीयन बेवसाड, एडिशनलचपउपखण्डअपद पर स्वयं कर सकती हैं। इसके अलावा महिलाएं फोन नम्बर 0755-2700800 पर फोन करके भी अपना पंजीयन करा सकती हैं। पंजीयन कराने के लिए स्वयं के नाम का बैंक खाता क्रमांक एवं आधार क्रमांक अनिवार्य है। पंजीयन के बाद प्रत्येक महिलाओं को समस्त जानकारी केवल उसके पंजीयक मोबाइल पर ही भेजी जाएगी। इसके अतिरिक्त, हिताग्रीही समस्त जानकारीयें पोटल पर अपने खाते में भी देख सकते हैं। **मास्क आदेश का प्रारंभ** प्रत्येक महिला को आवश्यक संख्या में मास्क बनाने का आदेश केन्द्रीय पोटल से दिया जाएगा। स्वीकृतकर्ता अधिकारी द्वारा क्रम आदेश को पोटल पर स्वीकृत करने ही आदेश संचोचित महिला के पंजीयक मोबाइल पर एमएसएमएस के माध्यम से भेजा होगा। इस एमएसएमएस पर एक लिंक भी होगा, जिस पर क्लिक करने पर हिताग्रीही इस क्रम आदेश की प्रति देख सकेंगी। इसके अतिरिक्त, किसी भी एमपी

कन्ट्रोल रूम में पदस्थ डाक्टर ने कुच्छ उपचारित किये महिला के घर पहुंचकर वृद्धा उपचार

माही की गूज, बड़वानी। कहे हैं मानवीय संवेदनका, काल परिस्थिति अनुसार हर किसी व्यक्ति में स्वतः ही जागृत होते हैं। जिससे वह निज भय के ऐसे कार्य कर देता है जिसके लिये वह समान में आदर्शोक्त न जाना है और अगर मदद करने वाला व्यक्ति डाक्टर ही तो उसे भगवान के समकूल मानने में कोई डर नहीं करता। और ऐसी ही संवेदन किसी युवा चिकित्सक में देखने को मिले, तो वह किसी संजीवनी से कम नहीं होती। निजल कंट्रोल रूम पर पदस्थ डाक्टर चंदेरीकर पाल ने इस बात एक बृद्ध की मदद कर पुनः समाज, अपनी डाक्टर विद्वर की समस्त उपलब्ध प्रस्तुत किया है। शुक्रवारी को कंट्रोल रूम में पैर लीला बालेदिवर एवं आशा प्रातः ट्रेड के पीओसी श्री सविन दुबे द्वारा फोन कर डाक्टर को अंततः काया में निवासरत कुच्छ उपचारित 62 वर्षीय श्रीमती यारसी बंधे अपने घर ही गिर गईं है तथा उसके सीधे पर में चोट लगने से रक्त भी बह रहा है तथा पैर में सूजन भी आ गई है। जिस पर डाक्टर पाल के फोन के माध्यम से ही डाक्टर पालम देकर आसक्त किया कि वे शाम को ड्यूटी समाप्त होने के पश्चात् स्वयं महिला के घर आकर उसे देख लें। शाम को ड्यूटी के उपरान्त महिला के घर पहुंचने पर डाक्टर पाल ने पैर की मिला के पैर में मोच आ गई है। चिकित्सक कारण उसके पैर पर क्रैप बैंडेज बांधना जरूरी है। इस पर डॉ. पाल ने स्वयं महिला के पैर पर केप केपडेज बांधकर उसे रात उपलब्ध कराई, वहीं आवश्यक दवायें भी अपने पास से उपलब्ध कराई। सच है परेशानी की कालकर नहीं आती, किन्तु धैर्य रखने पर हमेशा मद्दारा, हर जगह- हर समय मिलता है।



